

2025年5月21日 星期三



BQD



青岛银行

责编:闵佳 美编:王亮 审读:侯玉娟

大爱之城温暖“饭团夫妻”

一对90后夫妻来青摆摊救子 青岛早报的新闻报道引发市民爱心行动

2024年度

青岛微尘公益暖心事件展示

⑧

2017年,出生在菏泽市曹县常乐集镇的小橙子被查出患有白血病。小橙子的父母陈民栋和袁丹丹带着儿子辗转多地求医,最后来到青岛,一边为儿子治病,一边在街头摆摊。2024年6月7日,青岛早报刊发题为《“饭团夫妻”收获城市大爱》的新闻后,一场购买“爱心饭团”的行动在市民中自发展开,很多顾客还特意多付钱。万千个“溢价单”,是整座城市默契的温柔,更是“爱心青岛”最滚烫的注脚。

2017年,刚出生5个月的小橙子一直高烧不退,经多家医院检查后,被确诊为罕见的幼年粒单核细胞白血病。医生告诉陈民栋夫妇,小橙子的病太过于罕见,如果治疗的话,费用高昂,而且治愈的希望渺茫。但夫妻俩不愿放弃,为

了治病,他们带着儿子跑遍了全国各大医院。小橙子在两岁多时进行了骨髓移植,但手术后不久突发癫痫症状,严重时需要进PICU抢救。最终,顽强的小橙子还是挺了过来。

由于夫妻二人忙着照顾孩子,没有时间工作,经济收入也就断了。为了攒钱给儿子治病,他们想到了摆摊卖小吃。2023年年初,陈民栋和妻子带着儿子来到青岛,在中国海洋大学(崂山校区)门口摆摊卖饭团。

2024年6月7日,青岛早报刊登了题为《“饭团夫妻”收获城市大爱》的报道,讲述了90后夫妻陈民栋、袁丹丹奔波7年多为儿子治病,来青后被无数青岛市民的关心、支持和帮助所打动的故事。报道刊发后,获得了市民和网友的广泛关注,爱心如潮水般涌来。“报道出来后,摊位的顾客多了起来,我的微信提示响个不停……”袁丹丹告诉记者,夫妻俩生意忙的时候

顾不上查看收款信息,每天晚上回家对账,都会发现多出不少钱。陈民栋说,他们无法当面向这些好心人致谢,“就在心里一一对他们说声谢谢!”

2024年6月17日,青岛市微尘公益基金会为小橙子提供了1万元的紧急大病救助金,并特事特办,由工作人员代办申请单和相关证明文件,以便在最短时间内把救助金送到夫妻俩手中。

“饭团夫妻”也在用自己的方式表达着对好心人的感谢,他们通过开直播免费教网友做饭团的方式回馈社会。“我们是不幸的,又是幸运的,因为社会各界爱心人士的帮助给了我们重生的希望。你们不仅在物质上帮助了我们,更在精神上给了我们和病魔作斗争的勇气。”

袁丹丹感动地表示,青岛这座大爱之城给了他们温暖而有力的支持。

扫码观看相关视频

/ 相关新闻 /

减重捐步 走路也能做公益

5月31日,市民可扫码进入“青碳行”小程序,参与“国家喊你来减重红会邀您来捐步”活动,小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天,只要微信步数超过5800步,爱心企业中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、杨美慈、王子熙就

会替您向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后,将随机抽取100名市民,获得由“青碳行”提供的58元数字人民币。截至目前,活动已有近7000人参与,累计步数达1.43亿,累计捐出公益金5000多元。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦 吴涵

**国家喊你来减重
红会邀您来捐步**

5月8日-5月31日

扫描上方二维码参与活动

捐步活动海报。

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

- 诚实守信 谢立亭
- 助人为乐 田象霞
- 见义勇为 路兴路
- 孝老爱亲 徐秀玉
- 诚实守信 陈淑明
- 助人为乐 徐军
- 见义勇为 赵利
- 敬业奉献 张连钢

山东省文明办 大众报业集团

文明健康 绿色环保 公益广告

拒绝随地吐痰 共创文明城市

中共青岛市委宣传部